Практическое задание № 7
 СТАНДАРТ КОСТИНГ

1. Отклонения при использовании материалов

Предположим, что производитель столов использует пластиковые покрытия. Пластик закупается в листах больших размеров, разрезается на части необходимого размера и затем приклеивается к столу. Для изготовления стола заданного размера требуется определенное количество пластика. Если количество пластика, необходимое для изготовления одного стола составляет 4 дм2  при стоимости 65 центов за дм2, то стандартная цена пластика, необходимого для производства одного стола для телевизоров, будет равна 2 долл. 60 центов. Фактически для производства 1,000 столов потребовалось закупить и использовать 4,300 дм2 пластика по цене 70 центов за дм2, что, в общем, составило 3,010 долл.

Определите ценовое отклонение и отклонение по использованию материалов по основным материалам. Классифицируйте эти отклонения как благоприятные или неблагоприятные. 

Решение:
Расход материалов (кв.м.):

· Стандарт – 4000

· Факт – 4300

· Отклонение – 300

Цена материалов (центы):

· Стандарт – 65

· Факт – 70

· Отклонение – 5

Стоимость материалов в продукте (долл.):

· Стандарт – 2600

· Факт – 3010

· Отклонение – 410
Отклонение в стоимости материалов за счет цены (долл.):
4300х0.70 – 4300х0.65 = 215  неблагоприятное

Отклонение в стоимости материалов расхода (долл.):

4300х0.65 – 4000х0.65 = 195  неблагоприятное

Суммарное отклонение = 215 + 195 = 410 

2. Отклонения эффективности
Предположим, что было произведено 10,000 единиц определенного продукта. Стандартные затраты основных материалов составляют 2 кг на единицу продукции при стоимости одного килограмма 3 долл. Фактически для производства 10,000 единиц продукции (объем выпуска) была использована 21,000 кг основных материалов (затраты). 

Стандартные прямые затраты труда для производства единицы продукции составляют 4 часа производственного труда при стандартной стоимости 1 часа 3 долл. Однако, на данном предприятии для производства 10,000 единиц продукции (объем выпуска) было затрачено 42,000 часов производственного труда (затраты).

Определите отклонения эффективности по основным материалам и прямым затратам труда.

Решение:

Отклонение эффективности по основным материалам

1. Стандартный расход материалов на единицу продукции  = 2 кг.

2. Стандартная стоимость 1 кг. = 3 долл.

3. Стандартный расход материала на 10,000 единиц = 20,000 кг.

4. Стандартные издержки материала на 10,000 единиц = 20,000х$3=$60,000

5. Фактический расход материала на 10,000 единиц = 21,000 кг.

6. Фактические издержки материала на 10,000 единиц = 21,000х$3=$63,000

7. Отклонение эффективности по основным материалам = $63,000 - $60,000 = $3,000

Отклонение эффективности по прямому труду

1. Стандартные прямые затраты на единицу продукции  = 4 часа.

2. Стандартная стоимость 1 часа = 3 долл.

3. Стандартные затраты прямого труда на 10,000 единиц = 40,000 часов.

4. Стандартные издержки прямого труда на 10,000 единиц = 40,000х$3=$120,000

5. Фактические затраты прямого труда на 10,000 единиц = 42,000 часа
6. Фактические издержки прямого труда на 10,000 единиц = 42,000х$3=$126,000

7. Отклонение эффективности по прямому труду = $126,000 - $120,000 = $6,000

3. Отклонения при использовании материалов и труда

Компания ППП производит один единственный продукт и продает его по цене 20 долл. Компания применяет систему стандарт-костинг и стремится устранять все виды отклонений как можно быстрее. 

Стандартные затраты на единицу продукции составляют (долл.):

	Основные материалы (1 кг по 2 долл.)
	
2.00 

	Прямые затраты труда (0.6 ч по 10 долл.)
	
6.00


Фактические результаты за ноябрь составили:

	Количество произведенной продукции
	
5,100

	Основные материалы, приобретенные по 2.10 долл./кг
	
5,200 
кг

	Основные материалы, использованные в производстве
	
5,300 
кг

	Прямые затраты труда (по 10.20 долл. за час)
	
3,200 
часов труда


Определите ценовые отклонения и отклонения эффективности по основным материалам  и прямым затратам труда.

Решение:

1) Ценовое отклонение:   основные материалы = (факт. цена - норм. цена) × факт. объем  приобр. материала =(2.10 –2.0)× 5,200 = 0,1 долл. х 5 200 = 520Н

                                               заработная плата (10.2 –10)× 3,200 = 0,2 долл. х 3 200 = 640 Н

2)  Отклонение эффективности:  основные материалы = (факт. объем использ. материала - норм. объем материала) × норм. цена =(5,300 –5,100)× 2 = = 200 кг х 2 долл. = 400 Н

                                                            заработная плата(3,200-3,060)× 10= 140 час x 10 долл.=

 = 1 400 Н

4. Разработка стандартных затрат на единицу продукции

Компания АПР является мелким производителем хозяйственных товаров из дерева. Михаил Дубров, корпоративный контролер, планирует ввести в компании АПР систему стандарт-костинг. Дубров имеет информацию от нескольких свои коллег, которая поможет ему разработать стандарты для продукции компании АПР.

Один из продуктов компании АПР – деревянная разделочная доска. Для производства одной доски требуется 1.25 дм3 дерева и 12 минут прямого производственного труда для того, чтобы подготовить и распилить дерево. После распиловки все разделочные доски проверяются. Поскольку разделочные доски изготавливаются из природного материала и имеют изъяны, из каждых пяти досок одна, как правило, отклоняется. На каждую принятую разделочную доску прикрепляются 4 резиновые ножки. Для того чтобы прикрепить все четыре ножки и завершить каждую доску, требуется затратить 15 минут прямого труда. Дерево для разделочных досок стоит 3 долл. за дм3, а каждая ножка стоит 0.05 долл. Один час прямого труда стоит 8.00 долл.

Разработайте стандарты прямых производственных затрат, необходимых для производства разделочных досок. Стандартные затраты должны определять:

1. Стандартное количество
2. Стандартную цену
3. Стандартные затраты на единицу продукции
                   Для каждого компонента прямых производственных затрат.

Решение:

1) Стандартное количество

Материалы: дерево 1,25 дм3 × 5 =6,25 : 4 = 1,56 дм3 (с учетом брака)



        ножки    4 ед.


Труд: изготовление доски 12 мин. × 5 = 60 : 4 = 15 мин. = 0,25 ч. (с учетом брака)

          прикрепление  ножек



        = 0,25 ч.


Всего







0,5 ч.

2) Стандартные цены:

дерево - $3 за дм3

ножки - $0,05 за ед.

труд - $8 в час.

3) Стандартные затраты на ед.:

Прямые затраты на материалы: дерево 1,56 × $3 = $4,68






     ножки 4 × $0,05 = $0,2




       

     труд   0,5 ч. × $8 = $4,0    

Итого:






$8,88

